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γανισμού (Πρόεδρος, Αντιπρόεδροι, 
Γραμματέας, Ταμίας).   
4. Πιστεύουμε σε μια ανοιχτή και δη-
μοκρατική Κοινότητα Μελβούρνης, 
που συμμετέχει ενεργά στα δρώμενα 
της ευρύτερης κοινωνίας της Αυστρα-
λίας.  Μια Κοινότητα που αρθρώνει 
επεξεργασμένο λόγο, για να αναδείξει 
και να και προωθεί τα πολιτισμικά, εκ-
παιδευτικά, κοινωνικά και άλλα ζητή-
ματα της ομογένειας, αλλά και της ευ-
ρύτερης μεταναστευτικής Αυστραλίας.  
5. Η Κοινότητα Μελβούρνης, για να 
προστατεύσει και να προάγει τα συμ-
φέροντα των μελών της, αλλά και τα 
συμφέροντα της ευρύτερης παροικί-
ας αποτελεσματικότερα, χρειάζεται να 
έχει στο πλευρό της την ενεργό συμ-
μετοχή μιας κρίσιμης μάζας μελών.  
Η υιοθέτηση πρωτοβουλιών αύξησης 
των μελών του οργανισμού πρέπει να 
αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα.  
Επίσης, το παρόν και το μέλλον της 
Κοινότητας διασφαλίζεται μέσα από τη 
συνεχή διαβούλευση με τα μέλη της, 
αλλά και με την ενεργοποίηση επιτρο-
πών και υποεπιτροπών, που θα επε-
ξεργάζονται, θα εισηγούνται και θα 
συναποφασίζουν μαζί με τα μέλη του 
Δ.Σ. πολιτικές που αφορούν το μέλλον 
της. 
6.Ο εκπαιδευτικός και πολιτιστικός 
ρόλος της Κοινότητας Μελβούρνης 
πρέπει να ενισχυθεί ακόμη περισσό-
τερο, αναδεικνύοντας συστηματικά 
και προς όλες τις κατευθύνσεις την 
ιστορία, αλλά και τον κοινωνικό και 
πολιτισμικό πλούτο του Αυστραλιώτη 
Ελληνισμού.  Έφτασε η ώρα για τη λει-
τουργία Βιβλιοθήκης, για τη λειτουρ-
γία ενός μόνιμου εκθεσιακού χώρου 
για τους εικαστικούς μας καλλιτέχνες, 
καθώς και για τη δημιουργία ενός 
εκδοτικού οίκου που θα αναδεικνύει 
πτυχές της ταυτότητας και του πολιτι-
σμού μας .  Χρήσιμη επίσης θεωρούμε 
τη δημιουργία ενός Φόρουμ στο οποίο 
θα συμμετέχουν άτομα όλων των γε-
νεών που ασχολούνται με την ιστορία 
και τον πολιτισμό μας. 
7. Έφτασε η ώρα να δημιουργήσει η 
Ελληνική Κοινότητα Μελβούρνης ένα 
πρόγραμμα εκπαίδευσης νέων που 
ενδιαφέρονται να αναλάβουν ηγετικές 
θέσεις στην ίδια την Κοινότητα, αλλά 
και ενδεχομένως σε άλλους παροικι-
ακούς οργανισμούς.  Πρέπει να διευ-
κολύνουμε αλλά και να προετοιμάσου-
με τους νέους και τις νέες με διάθεση 
για προσφορά στα κοινά.  Η ιστορία, 
η θεσμική συγκρότηση, τα κοινωνικά, 
πολιτικά, επιχειρηματικά και άλλα δί-

Με αφορμή: 
Α) Tη συμμετοχή μας στις εκλογές της 
Κυριακής 6 Φεβρουαρίου 2022, για 
την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμ-
βουλίου στην Ελληνική Ορθόδοξη 
Κοινότητα Μελβούρνη και Βικτωρίας 
(ΕΟΚΜΒ) 
Β) To ανανεωμένο ενδιαφέρον των 
μελών της Κοινότητας και της ευρύ-
τερης παροικίας για τα δρώμενα στην 
παλαιότερη και μαζικότερη παροικια-
κή οργάνωση του Ελληνισμού της Αυ-
στραλίας, καθώς και την ανάγκη για 
μια ουσιαστικότερη συζήτηση για το 
παρόν και το μέλλον του οργανισμού 
Γ) Την απόφαση της Εφορευτικής Επι-
τροπής να επισπεύσει την ημερομηνία 
διεξαγωγής των εκλογών, αποκλεί-
οντας έτσι επί της ουσίας έναν ευρύ-
τερο και ουσιαστικότερο διάλογο για 
την Ελληνική Κοινότητα Μελβούρνης 
στους κόλπους της παροικίας  
Στον υπό διάθεση χρόνο που μας απο-
μένει, επιθυμούμε να θέσουμε προς 
ευρύτερη παροικιακή συζήτηση τις 
παρακάτω μας προτάσεις: 

1.Πιστεύουμε πως δύναμη της Κοι-
νότητα είναι τα μέλη της.  Σε αυτά 
αναφέρεται και από αυτά αντλεί νομι-
μοποίηση το Διοικητικό Συμβούλιο.  
Δύναμη της Κοινότητας είναι ο μαζι-
κός της χαρακτήρας, τα δημοκρατικά 
και κοσμικά της χαρακτηριστικά έτσι 
όπως διαμορφώθηκαν τα τελευταία 50 
χρόνια, οι συλλογικές διαδικασίες στο 
σχεδιασμό, στην υιοθέτηση και στην 
εκτέλεση των πολιτικών της, μετά από 
διαβούλευση με τα μέλη της και την 
ευρύτερη παροικία, καθώς και η δια-
φάνεια στον τρόπο λειτουργία της.     
2. Η Κοινότητα Μελβούρνης οφείλει 
να εκπροσωπεί σε επίπεδο μελών, 
αλλά και σύνθεσης του 19μελούς Δι-
οικητικού της Συμβουλίου, ολόκληρη 
την πολύμορφη παροικία μας.  Τις 
γυναίκες σε ποσοστό τουλάχιστον 
50%, τους νέους και τις νέες, τα ηλι-
κιωμένα άτομα, τους μισθωτούς, τους 
άνεργους, τους επιχειρηματίες, τους 
ελεύθερους επαγγελματίες, τους νεο-
αφιχθέντες συμπατριώτες και συμπα-
τριώτισσες μας, κ.α. .  
3. Η αυτονομία, η συνέχεια και το κύ-
ρος της Κοινότητας Μελβούρνης δια-
σφαλίζονται με καταστατικές αλλαγές 
που θέτουν περιορισμούς στις θητείες 
όσων καλούνται να την υπηρετήσουν.  
Μετά από διαβούλευση με τα μέλη 
της Κοινότητας, προτείνουμε περιορι-
σμό στη θητεία των μελών της Εκτε-
λεστικής Επιτροπής του Δ.Σ. του ορ-
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κτυα επιρροή της ομογένειας χρειάζε-
ται να τα γνωρίζουν οι νέοι μας από 
την πρώτη μέρα της συμμετοχής τους 
στα κοινά μας πράγματα. 
8.Η Κοινότητα Μελβούρνης χρειά-
ζεται να έχει αδελφικές, ισότιμες και 
αναβαθμισμένες σχέσεις με όλες τις 
μεγάλες ιστορικές κοσμικές/δημοκρα-
τικές Κοινότητες του Ελληνισμού της 
Αυστραλίας. 
9.Πιστεύουμε σε μια Κοινότητα που 
θα προσπαθήσει να είναι μεγαλύτερος 
αρωγός στις προσπάθειες άλλων ομο-
γενειακών οργανισμών να υποστηρί-
ξουν και να προάγουν τα συμφέροντα 
των μελών τους.  Με πρωτοβουλία της 
ΕΟΚΜΒ προτείνουμε τη δημιουργία 
ενός Παροικιακού Συμβουλίου, στο 
οποίο θα συμμετέχουν εκπρόσωποι 
όλων των δημοκρατικών οργανώσεων 
της παροικίας (κοινότητες, αδελφότη-
τες, σύλλογοι), έτσι ώστε να γίνει ακό-
μη πιο αντιπροσωπευτική και ακόμη 
πιο ισχυρή η διαπραγματευτική μας 
ικανότητα με τις αρχές και τους φορείς 
της Αυστραλίας και της Ελλάδας, για 
θέματα που αφορούν την ομογένεια. 
10. Υπάρχει άμεση ανάγκη να συσφί-
ξουμε τις σχέσεις μας με όλες τις με-
γάλες Κοινότητες του Ομογενειακού 
Ελληνισμού σε ολόκληρη την υφήλιο, 
αξιοποιώντας τις δυνατότητες που μας 
δίνει η ψηφιακή τεχνολογία, για την 
εξεύρεση και προώθηση λύσεων σε 
κοινά ζητήματα, όπως για παράδειγμα 
αυτό της Ελληνομάθειας των παιδιών 
της ομογένειας. 
11. Η ΕΟΚΜΒ, για να μπορεί να λει-
τουργεί ως γέφυρα που θα φέρνει πιο 
κοντά τις δύο μας πατρίδες, την Αυ-
στραλία και την Ελλάδα, χρειάζεται 
να ενδυναμώσει και να αναβαθμίσει 
προγραμματικά τις σχέσεις της με τους 
φορείς εκπροσώπησης των δύο αυτών 
χωρών.  
12. Τέλος, πιστεύουμε πως η Ελλη-
νική Κοινότητα Μελβούρνης οφείλει 
να στηρίζει και να προάγει τα νόμιμα 
δίκαια του Οικουμενικού Ελληνισμού, 
αλλά και της χώρας καταγωγής μας, 
της Ελλάδας, έτσι όπως αυτή εκπρο-
σωπείται από τις νόμιμα εκλεγμένες 
από τον ελληνικό λαό κυβερνήσεις 
της.  

Τζίνα Βυθούλκα / Ηλίας Διακολα-
μπριανός / Βάσω Ζάγκαλη / Κώστας 
Καραμάρκος / Άγγελος Μακρυγιώρ-
γος / Θόδωρος Μάρκος  / Κώστας 
Μάρκος / Κώστας Στεφανίδης / Ανίτα 
Φιλοπούλου  / Μένη Χριστοφάκη

ΠΡΟTAΣΕΙΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΓΙΑ ΕΥΡΥΤΕΡΗ ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ, 
ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΛΒΟΥΡΝΗΣ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΕΙ ΝΕΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 


